

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

22  
июля  
2022 года  
пятница  
№ 147 (29917)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

ЧИТАТЬ

Особое внимание предлагаю уделить вопросам цифровизации отраслей экономики, что позволит снизить себестоимость и обеспечить конкурентоспособность продукции.

В целях дальнейшего развития торгово-экономических связей предлагаем также шире использовать потенциал прямого межрегионального взаимодействия и запустить ежегодный Форум регионов Центральной Азии.

Вместе с тем необходимо стремиться к созданию единого благоприятного делового климата для повышения общей региональной инвестиционной привлекательности.

Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан.

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ВЫСТУПИЛ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ МНОГОСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА В РЕГИОНЕ

БОРБОРДУК АЗИЯНЫН МАМЛЕКЕТ БАШЧЫЛАРЫНЫН  
ТӨРҮНЧҮ КОНСУЛЬТАТИВДИК ЖОЛУГУШУСУ

2022-жылдын 21-июлу, Чолпон-Ата ш.



ЧЕТВЁРТАЯ КОНСУЛЬТАТИВНАЯ ВСТРЕЧА  
ГЛАВ ГОСУДАРСТВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

21 июля 2022 года, г. Чолпон-Ата



Президент Республики Узбекистан  
Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента  
Кыргызской Республики Садыра Жапарова  
20-21 июля посетил город Чолпон-Ату.

21 июля в городе Чолпон-Ате состоялась четвертая Консультативная встреча глав государств Центральной Азии.

В саммите под председательством Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова принял участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Республики Таджикистан Эмомали Раҳмон и Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов.

Были обсуждены вопросы укрепления взаимодействия по совместному реагированию на современные вызовы и угрозы региональной безопасности, перспективы расширения регионального сотрудничества в целях обеспечения устойчивого экономического роста, продолжения активного культурно-гуманитарного обмена государств Центральной Азии.

Глава нашего государства в своем выступлении отметил, что благодаря налаженному диалогу в этом формате удалось укрепить отношения дружбы и добрососедства, создать в регионе совершенно новую атмосферу конструктивного сотрудничества.

- Мы последовательно решаем непростые задачи обеспечения безопасности и стабильности, устойчивого социально-экономического развития Центральной Азии, - подчеркнул Президент Узбекистана.

На этом пути было устраниено множество барьеров, созданы условия для свободного перемещения наших граждан, активных культурных и туристических обменов. Сформирована благоприятная среда, которая способствует росту взаимной торговли и инвестиций.

Страны региона приступили к реализации совместных проектов промышленной кооперации, создают условия для свободного перемещения наших граждан, активных культурных и туристических обменов. Сформирована благоприятная среда, которая способствует росту взаимной торговли и инвестиций.

- Самое важное – все эти положительные изменения чувствуют наши братские народы, - сказал лидер нашей страны.

Вместе с тем глава нашего государства отметил сложную ситуацию в мире, которая непосредственно влияет и на наш регион.

(Окончание  
на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЧЕТВЕРТОЙ КОНСУЛЬТАТИВНОЙ ВСТРЕЧЕ ГЛАВ ГОСУДАРСТВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

Уважаемые коллеги!

Рад приветствовать всех участников нашей встречи.

Присоединяясь к словам моих уважаемых коллег и выражая признательность Президенту Кыргызстана Садыру Нургожеевичу за теплый прием и прекрасную организацию нашего саммита.

Приветствуя также уважаемого Сердара Гурбангулыевича, который впервые принимает участие в Консультативной встрече.

Как неоднократно сегодня отмечалось, благодаря налаженному диалогу в этом формате нам удалось укрепить отношения дружбы и добрососедства, создать в регионе совершенно новую атмосферу конструктивного сотрудничества.

Мы последовательно решаем непростые задачи обеспечения безопасности и стабильности, устойчивого социально-экономического развития Центральной Азии.

На этом пути было устраниено множество барьеров, созданы условия для свободного перемещения наших граждан, активных культурных и туристических обменов. Сформирована благоприятная среда, которая способствует росту взаимной торговли и инвестиций.

Только за последние пять лет объемы внутрирегионального товарооборота увеличились в два раза.

Мы также приступили к реализации совместных проектов промышленной кооперации, создаем эффективные цепочки добавленной стоимости, развиваем транспортную и энергетическую инфраструктуру.

Самое важное – все эти положительные изменения чувствуют наши братские народы.

Уважаемые коллеги!

Согласен с прозвучавшими здесь оценками сложной ситуации в мире, которая непосредственно влияет и на наш регион.

Наблюдается стремительная трансформация международного порядка с трудно прогнозируемыми последствиями. Мы становимся свидетелями растущего дефицита диалога и доверия на глобальном уровне.

В результате усиления кризисных явлений в мировой экономике наши страны сталкиваются с проблемами разрыва традиционных логистических цепочек, растет импорт инфляции, многократно повышаются риски

продовольственной и энергетической безопасности. В этих условиях еще больше возрастает востребованность координации и повышения эффективности многостороннего сотрудничества в рамках формата Консультативных встреч.

Подчеркну, что мир, стабильность и благополучие всего региона зависят от нашей сплоченности, готовности принимать решительные меры по защите общих интересов Центральной Азии.

Уважаемые главы государств!

В целях дальнейшего укрепления многоплановых отношений и развития практического регионального взаимодействия считаем целесообразным сфокусировать наши общие усилия на углублении партнерства в следующих ключевых измерениях.

Первое – это экономическое измерение. Анализ показывает, что, несмотря на положительную динамику, потенциал торгово-экономического сотрудничества наших стран все еще остается нераскрытым.

Сегодня на внутрирегиональную торговлю приходится от 5 до 10 процентов от общего товарооборота стран региона.

В этой связи мы предлагаем активно внедрять новые формы и механизмы стимулирования взаимной торговли.

Речь идет о создании системы зон приграничной торговли с унифицированными правилами и процедурами поставок товаров.

Здесь важны понимание и поддержка усилий по замещению дорогостоящего и не всегда качественного импорта из третьих стран производкой наших производителей.

Другой важной задачей является продвижение совместных проектов промышленной кооперации.

Наши бизнес-круги заинтересованы в создании производств, используя конкурентные преимущества и фактор взаимной дополнимости экономик стран региона.

В этой связи важно выработать Общие подходы к формированию Центральноазиатского пространства промышленной локализации и импортозамещения на основе национальных программ индустриального развития.

Особое внимание предлагаю уделять вопросам цифровизации отраслей экономики, что позволит снизить себестоимость и обеспечить конкурентоспособность продукции.

В целях дальнейшего развития торгово-экономических связей предлагаем также шире использовать потенциал прямого межрегионального взаимодействия и запустить ежегодный Форум регионов Центральной Азии.

Вместе с тем необходимо стремиться к созданию единого благоприятного делового климата для повышения общей региональной инвестиционной привлекательности.

Уважаемые друзья!

Пользуюсь случаем, хотел бы выразить вам признательность за поддержку недавно принятой по инициативе Узбекистана специальной Резолюции Генеральной Ассамблеи ООН об укреплении взаимосвязанности Центральной и Южной Азии.

В развитие этой инициативы считаем важным разработать «дорожную карту» по продвижению альтернативных транспортных коридоров для выхода на рынки Индии, Пакистана и Китая.

Поддерживаю также предложения моих коллег по мерам обеспечения продовольственной безопасности.

В этом контексте считаю важным совместно разработать Комплексную схему гарантированного обеспечения населения широкой номенклатурой продовольственной продукции, которая в достаточном объеме производится в наших странах. Прежде всего это зерновые, масличные и кормовые культуры, свекла и переработанная плодоовощная продукция, мясные и молочные изделия и многое другое.

В этих вопросах мы должны наладить системную работу исходя в первую очередь из общих интересов региона Центральной Азии.

Второе измерение – это многостороннее взаимодействие в экологическом направлении.

Выражая благодарность за поддержку нашей инициативы о принятии программы «Зеленая повестка для Центральной Азии».

В рамках данной программы предлагаю сфокусировать внимание на вопросах выполнения международных обязательств по декарбонизации экономики, опережающего развития альтернативной энергетики, прежде всего гидро-, солнечной и ветровой генерации, с организацией взаимных поставок электроэнергии, широкого внедрения водосберегающих и экологически чистых

технологий, а также рационального использования водных ресурсов.

Мы должны признать, что, к сожалению, сильно отстаем от ведущих регионов мира в вопросах «зеленого развития».

Для обеспечения конкурентоспособности наших стран в долгосрочной перспективе необходимо поручить правительствам подготовить План конкретных действий по реализации принимаемой сегодня программы.

В гуманитарном измерении предлагаю усилить совместную работу по реализации программ сотрудничества в области культуры, образования, спорта и туризма, а также глубокого изучения нашей общей истории. Все это, безусловно, будет способствовать дальнейшему сближению наших братских народов.

Предлагаем поочередно проводить в наших странах Центральноазиатский фестиваль культуры, искусства и кино.

Особое внимание хотел бы уделить возможностям расширения нашего сотрудничества в сфере туризма.

Нам следует активно стимулировать внутрирегиональный туризм путем разработки специальных туристических маршрутов и продуктов, проведения единых пиар-кампаний.

В этих целях предлагаем создать совместную экспертную группу для подготовки конкретных предложений по увеличению взаимных туристических потоков.

Отдельно хотел бы остановиться на плодотворных итогах Центральноазиатского форума молодежи, прошедшего в Ташкенте в мае этого года.

Мы еще раз убедились, что у нашей молодежи схожие взгляды и устремления, мощный интеллектуальный потенциал. Мы должны и далее всесторонне поддерживать ее прорывные инициативы, креативные подходы и стартап-проекты.

Предлагаем к нашей очередной встрече подготовить многостороннее Соглашение об общих направлениях молодежной политики.

Уважаемые друзья!

Стратегическим направлением нашего многостороннего взаимодействия является сфера безопасности.

Подчеркну, что безопасность региона неделима и прежде всего зависит от того, как эффективно выстроено наше партнерство.

В этом плане нам необходимо и далее наращивать практическое взаимодействие в борьбе с традиционными угрозами экстремизма и терроризма, организованной преступности и наркотрафика.

Нашего особого внимания требуют новые вызовы, связанные с незаконной деятельностью в интернете, масштабы которой возрастают.

Сегодня для этих угроз нет границ - они проходят через мобильные телефоны.

К сожалению, недавние трагические события в Узбекистане вновь подтвердили наличие деструктивных сил, которые пытаются нарушить наши планы, посеять хаос и нестабильность в нашем регионе.

В этой связи поддерживаем предложение о запуске регулярных консультаций руководителей советов безопасности и спецслужб стран региона по этим направлениям.

Нашим важнейшим приоритетом должно оставаться продолжение тесного сотрудничества в вопросах содействия обеспечению долгосрочного мира в Афганистане и его социальному и экономическому восстановлению.

Мы, ближайшие соседи, как никто другой, должны быть заинтересованы в стабильности в этой стране. Именно от нас во многом зависит и то, как данную проблему воспринимает международное сообщество.

Также выступаем за активное развитие торговых связей с этой страной, ее вовлечение в региональные экономические процессы, расширение гуманитарной помощи афганскому народу, продвижение важных социальных и инфраструктурных проектов.

Уважаемые коллеги!

Главным итогом нашего саммита, несомненно, является принимаемый солидный пакет документов, призванных укрепить отношения дружбы, добрососедства и сотрудничества между нашими странами во имя мира и устойчивого развития Центральной Азии.

Хочу присоединиться к коллегам и выразить уверенность, что результаты Консультативной встречи послужат укреплению стратегического партнерства и доверия между нашими странами, дадут мощный импульс продвижению совместных программ и проектов практического взаимодействия.

Благодарю за внимание.

# ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ВЫСТУПИЛ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ МНОГОСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА В РЕГИОНЕ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Наблюдается стремительная трансформация международного порядка с трудно прогнозируемыми последствиями. Мир становится свидетелем растущего дефицита диалога и доверия на глобальном уровне.

В результате усиления кризисных явлений в мировой экономике наши страны сталкиваются с проблемами разрыва традиционных логистических цепочек, растет импорт инфляции, много-кратно повышались риски продовольственной и энергетической безопасности.

- В этих условиях еще больше возрастает вос требованность координации и повышения эффективности многостороннего сотрудничества в рамках формата Консультативных встреч, - отметил Шавкат Миризбек. - Подчеркну, что мир, стабильность и благополучие всего региона зависят от нашей сплоченности, готовности принимать решительные меры по защите общих интересов Центральной Азии.

Президент Узбекистана высказал свое видение по актуальным вопросам и выдвинул ряд предложений, направленных на дальнейшее укрепление многоплановых отношений и развитие практического регионального взаимодействия.

Отмечено, что, несмотря на положительную динамику, потенциал торгово-экономического сотрудничества наших стран все еще остается нераскрытым. Сегодня на внутрирегиональную торговлю приходится, по разным оценкам, от 5 до 10 процентов от общего товарооборота наших стран.

В этой связи предложено активно внедрять новые формы и механизмы стимулирования взаимной торговли. Речь идет о создании системы зон приграничной торговли с унифицированными

правилами и упрощенными процедурами поставок товаров.

Глава нашего государства выступил за активизацию усилий по реализации проектов, направленных на замещение импорта из третьих стран продукции производителей стран региона.

Подчеркнута важность многостороннего взаимодействия в экологическом направлении.

В рамках разработанной Узбекистаном программы «Зеленая» повестка для Центральной Азии партнерам предложено сфокусировать внимание на вопросах декарбонизации экономики, опережающего развития альтернативной энергетики с организацией взаимных поставок электроэнергии, широкого внедрения водосберегающих и экологически чистых технологий, а также рационального использования водных ресурсов.

Президент нашей страны сожалением констатировал, что сегодня страны Центральной Азии сильно отстают от ведущих регионов мира в вопросах «зеленого развития».

Для обеспечения конкурентоспособности наших стран в долгосрочной перспективе необходимо поручить правительствам подготовить План конкретных действий по реализации принятой сегодня программы, - отметил глава нашего государства.

Для дальнейшего сближения братских народов стран региона необходимы глубокое изучение общей истории, а также совместные программы в области культуры, образования, спорта и туризма.

В этом контексте Президент нашей страны предложил поочередно проводить Центрально-азиатский фестиваль культуры, искусства и кино.

Отмечено, что следует активно стимулировать внутристрановый туризм путем разработки специальных туристических маршрутов и продуктов, проведения единых пиар-кампаний.

В этих целях глава нашего государства предложил совместно разработать Комплексную схему гарантированного обеспечения населения широкомасштабной продовольственной продукции, которая в достаточном объеме производится в странах региона.

Подчеркнута важность многостороннего взаимодействия в экологическом направлении.

В рамках разработанной Узбекистаном программы «Зеленая» повестка для Центральной Азии партнерам предложено сфокусировать внимание на вопросах декарбонизации экономики, опережающего развития альтернативной энергетики с организацией взаимных поставок электроэнергии, широкого внедрения водосберегающих и экологически чистых технологий, а также рационального использования водных ресурсов.

Президент нашей страны сожалением констатировал, что сегодня страны Центральной Азии сильно отстают от ведущих регионов мира в вопросах «зеленого развития».

Для обеспечения конкурентоспособности наших стран в долгосрочной перспективе необходимо поручить правительствам подготовить План конкретных действий по реализации принятой сегодня программы, - отметил глава нашего государства.

Для дальнейшего сближения братских народов стран региона необходимы глубокое изучение общей истории, а также совместные программы в области культуры, образования, спорта и туризма.

В этом контексте Президент нашей страны предложил поочередно проводить Центрально-азиатский фестиваль культуры, искусства и кино.

Отмечено, что следует активно стимулировать внутристрановый туризм путем разработки специальных туристических маршрутов и продуктов, проведения единых пиар-кампаний.

Выдвинута инициатива о подготовке многостороннего Соглашения об общих направлениях молодежной политики.

Отдельное внимание глава нашего государства уделил стратегическим направлениям регионального взаимодействия в сфере безопасности.

- Подчеркну, что безопасность региона неделима и прежде всего зависит от того, как эффективно выстроено наше партнерство, - отметил Шавкат Миризбек. - В этом плане нам необходимо и далее наращивать практическое взаимодействие в борьбе с традиционными угрозами экстремизма и терроризма, организованной преступности и наркотрафика.

Приятного внимания, по мнению главы нашего государства, требуют новые вызовы, связанные с незаконной деятельностью в интернете, масштабы которой все более возрастают.

Подчеркнуто, что важнейшим приоритетом должно оставаться продолжение тесного сотрудничества в вопросах содействия обеспечению долгосрочного мира и социально-экономического восстановлению Афганистана.

Государства региона, ближайшие соседи этой страны, как никто другой, должны быть заинтересованы в ее стабильности, отметил лидер Узбекистана.

Шавкат Миризбек выступил за активное развитие торговых связей с этой страной, ее вовлечение в региональные экономические процессы, расширение гуманитарной помощи афганскому народу, продвижение важных социальных и инфраструктурных проектов.

В завершение своего выступления Президент нашей страны выразил уверенность, что результаты Консультативной встречи послужат укреплению стратегического партнерства и доверия между нашими странами, дадут мощный импульс

продвижению совместных программ и проектов практического взаимодействия.

Президенты Казахстана, Таджикистана, Туркменистана и Киргизстана в своих выступлениях особо отметили актуальность таких регулярных встреч, а также выдвинули ряд инициатив, направленных на дальнейшее укрепление отношений дружбы, добрососедства и партнерства в регионе.

По итогам саммита подписан Договор о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве в целях развития Центральной Азии в XXI веке. Главы государств приняли Совместное заявление Чолпон-Атинской Консультативной встречи, Дорожную карту по развитию регионального сотрудничества на 2022-2024 годы, Региональную программу «Зеленая» повестка для Центральной Азии, а также Концепцию взаимодействия государств Центральной Азии в рамках многосторонних форматов.

В рамках Консультативной встречи глав государств Центральной Азии Президент Республики Узбекистан Шавкат Миризбек провел встречу с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.

На встрече обсуждены вопросы дальнейшего укрепления отношений добрососедства, стратегического партнерства и союзничества в контексте реализации договоренностей на высшем уровне.

Особое внимание уделено продвижению совместных проектов кооперации и практического взаимодействия в области торговли, промышленности, сельского хозяйства, энергетики, транспорта и логистики.

Лидеры Узбекистана и Таджикистана также обменивались мнениями по актуальной региональной повестке.

На этом визит Президента Республики Узбекистан в Кыргызскую Республику завершился.

УЗА

## В интересах человека

### МАССИВЫ «ЯНГИ УЗБЕКИСТОН»: НОВЫЙ ДОМ - НОВАЯ ЖИЗНЬ

**В Сурхандарьинской области - самом южном регионе страны в целях улучшения условий жизни населения проводится широкомасштабная работа по строительству многоэтажных домов, объектов социальной сферы и инфраструктуры, а также инженерно-коммуникационных сетей на основе требований современного градостроительства. Работа в этом направлении заметно ускорилась после принятия Указа Президента «О мерах по строительству массивов «Янги Узбекистон» и обеспечению социально-экономического развития регионов» от 9 декабря 2021 года.**

В рамках исполнения Указа намечено строительство жилых домов, торговых точек и объектов услуг на территориях махаллей «Шарк гули» Ангorskого района, «Кораянток» (Джаркурганский), «Лутфиков» (Сариаский), «Мустакилик» (Байсунский). Для жильцов новых массивов будут построены школы, детские сады, медицинские учреждения.

В настоящее время ускоренными темпами идет созидательная работа в махалле «Лутфиков». Здесь возводятся 11 пятиэтажных и восемь девятиэтажных домов, первые этажи которых предназначены для магазинов, точек услуг. Завершено строительство специализированной школы на 330 мест. Для предпринимателей через Е-аукцион выделено 14 соток для двух торговых точек и объекта сервиса. На площади в три гектара будет построен эко-базар.

В процессе ознакомления с работами в Сариасском районе группу журналистов сопровождал начальник районного отдела строительства Манучехр Суфьев. Мы напомнили ему о проблеме с канализацией в построенных три года назад в окрестностях хокимията домах. А махалля «Лутфиков» находится далеко от райцентра. И понтересовалась, не повторится ли ситуация на данном массиве.

- Проблем с водоснабжением и канализацией на массивах не будет, - ответил М. Суфьев. - В соответствии с постановлением Кабинета Министров «О мерах по комплексному развитию Сариасского района и города Шаргунда Сурхандарьинской области на 2019-2022 годы» от 23 августа 2019-го городок Сариоси реконструируется. Специалисты ГУП «Узшахарсозлик/ЛИГИ» завершили проектные работы. В настоящее



По словам заместителя начальника Главного управления архитектуры и строительства, главного архитектора области Хайдардина Абдуллаева, в рамках исполнения Указа и на основе адресной программы на 2022 год в городе Термезе возводятся на массивах Саховат два девятиэтажных дома, Фаронов - шесть четырнадцати- и шестнадцатиэтажных; на территории махалли «Тупроккоргон» - две шестнадцатиэтажки. До конца года отметят новоселение 1320 семей.

Сурхандарьинские строители на основе ипотечных кредитов и за счет субсидий возводят жилые дома и объекты инфраструктуры не только в городской местности, но и в удаленных кишлаках. По адресной программе на 2022 год на территории СГМ «Нурли манзил» Денауского района, «Учкизил» (Термезский), «Тарокли» (Шерабадский) и «Богаро-2» (Кумкурганский) будут построены по два пятиэтажных дома, в махалле «Янги хаёт» Музрабатского района - один пятиэтажный. В скором времени в СГМ «Бустон» Шурчинского района сдадут в эксплуатацию четыре пятиэтажки.

В рамках исполнения Указа и на основании соответствующего постановления Кабинета Министров от 14 февраля 2022 года по предложению хокимов районов намечается строительство еще 20 пятиэтажных домов. Для этого в Музрабатском, Термезском, Шурчинском, Кизирикском и Кумкурганском районах проведены аукционные торги по выделению земельных площадей. В настоящее время работа находится в фазе заложения фундамента многоэтажек. Словом, концу года 2250 семей получат ключи от новых квартир.

Как отметил Х. Абдуллаев, 50 современных многоэтажных домов, построенных в области, будут приобретены на первичном и вторичном рынках за счет перевыполненной части дохода местных бюджетов, а также иных источников, не запрещенных законодательством, и выделены 10 пятиэтажных домов. Для этого в Тило Клиннер и хоким Ферганской области Хайрулло Бозоров.

Усмонали Норматов.

**В поселке Шурсув Узбекистанского района Ферганской области состоялось торжественное мероприятие по случаю ввода в эксплуатацию нового предприятия немецкой компании Клауф по производству строительных материалов на гипсовой основе.**

В мероприятии приняли участие Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов, соучредитель компании Клауф Николаус Кнауф, управляющий группы Клауф Уве Кнодер, Чрезвычайный и Полномочный Посол Федеративной Республики Германия в Узбекистане Тило Клиннер и хоким Ферганской области Хайрулло Бозоров.

Сначала участники ознакомились с современными производственными линиями и установленным на предприятии оборудованием.

Завод общей проектной стоимостью 18,7 миллиона евро и производственной мощностью 17 миллионов квадратных метров гипсокартона и

### В ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ ВВЕДЕН В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ТРЕТИЙ ЗАВОД НЕМЕЦКОЙ КОМПАНИИ KNAUF

40 тысяч тонн сухой строительной смеси в год построен за 2,5 года по уникальной модульной технологии. Здесь создано 80 рабочих мест.

В ходе мероприятия при участии Премьер-министра Республики Узбекистан Абдуллы Арипова и руководства компании Клауф запущены производственные линии предприятия. Подчеркнуто, что завод призван сыграть важную роль в экономической жизни Ферганской области.

После этого организована пресс-конференция с участием представителей отечественных и зарубежных средств массовой информации и блогеров. Выступившие на мероприятии отметили, что связи между Узбекистаном и Германией развиваются изо дня в день, официальный визит главы нашего государства в ФРГ в 2019 году и встреча с инвесторами дают положительные

результаты. Ярким свидетельством этому служит запуск третьего завода компании Клауф в Узбекистане.

На новом предприятии в соответствии с немецкими технологиями и высококачественными стандартами будут производиться высококачественные строительные материалы,

которые предусматривается поставлять на отечественный и зарубежный рынки, в частности в соседние страны.

Заслуживает внимания и тот факт,

что компанией Клауф совместно с высшими учебными заведениями и колледжами в частных учебных центрах налажена подготовка квалифицированных специалистов.

За счет этого планируется расширение производства и создание рабочих мест. Данный вопрос также был обсужден на мероприятии.

М. Сулаймонов.

Корр. УзА.

**Пресс-тур**

### ВОДОСБЕРЕГАЮЩИЕ ТЕХНОЛОГИИ: ЛЬГОТЫ И ДОХОДЫ

Джизакским областным управлением Инспекции по контролю за агропромышленным комплексом при Кабинете Министров Республики Узбекистан организован пресс-тур в Шараф-Рашидовский район.

Участникам мероприятия предоставлена подробная информация о работе по внедрению в сельскохозяйственную сферу водосберегающих, а также значимости и преимущества инновационных технологий, установленных инспекцией контроле за целевым использованием воды и водных ресурсов.

Специалисты прогнозируют, что в ближайшие 15 лет в мировом масштабе дефицит воды может достичь 40 процентов. Для предотвращения этой опасности в Джизакской области, как и во всей стране, принимаются меры по целевому использованию воды путем внедрения систем капельного или дождевого орошения.

Программным документом для активизации этой работы служит постановление Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию внедрения водосберегающих технологий в сельском хозяйстве» от 1 марта текущего года. Документом намечено выделение субсидий с условием использования внедренных водосберегающих систем орошения в течение не менее пяти лет. Вместе с тем в случае, если производители сельскохозяйственной продукции, получившие из Государственного бюджета субсидии на внедрение водос

## Мнение

Сегодня мы должны ускоренными темпами продолжить начатую работу по подъему системы высшего образования на качественно новый уровень, устранению имеющихся в сфере проблем, превращению наших вузов в крупные центры науки и образования.

Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан.

**Образование является приоритетным направлением и основным индикатором развития во всех цивилизованных странах мира. Среди главных показателей уровня прогресса государства - конкурентоспособность его системы образования, науки и трансфера технологий. Этот фактор обеспечивает инновационный характер экономики, в связи с чем во всем мире придают огромное значение непрерывному развитию данной сферы.**

В Узбекистане проводятся широкомасштабные реформы, затрагивающие все сферы. Их содержание определяется смешанной модели национального развития страны: произошел переход от консервативной политики опоры на собственные ресурсы к активному привлечению внешних ресурсов развития в рамках многовекторной политики.

К нынешним приоритетам государственной политики относятся иностранные инвестиции и современные технологии, экспорт товаров и услуг, лучшие международные практики в сферах государственного управления и регулирования, развитие финансовой, транспортной и социальной сфер и не только.

Высшее образование - важнейший социальный институт, функционирующий с целью удовлетворения общественных потребностей, а также активно реагирующий на внутренние и внешние изменения, процессы. Постоянно возрастающие по объему и все более разносторонние по содержанию межгосударственные экономические связи формируют потребность в универсальных кадрах, получающих профессиональную подготовку в национальных вузах. Это приводит к тому, что содержание национальных систем высшего образования стремится к мировым стандартам. Процессы

глобализации также требуют от национальных вузов новой целевой ориентации, учитывающей потребности в международной солидарности. В нынешних условиях неизбежна универсализация содержания и технологий образования, которую невозможно остановить при существующих информационных и коммуникационных системах.

Развитие системы образования в нашей стране возведено в ранг государственной политики. Задачи по реформированию этой важнейшей сферы, в которой сосредоточено будущее государства, решаются поэтапно. Одним из семи приоритетов Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы является развитие человеческого капитала. Цели 43 и 44 данного документа предполагают в числе прочих задач повышение качества образования в школах и поднятие на международный уровень знаний и квалификации педагогических кадров.

Сфера среднего специального и высшего образования координирует свою деятельность, опираясь на крепкую нормативно-правовую базу. Мощным импульсом кардинального совершенствования сферы, коренного пересмотра содержания подготовки кадров на уровне международных стандартов стало постановление Президента «О мерах по

## РЕФОРМЫ В ВЫСШЕМ ОБРАЗОВАНИИ: СОВРЕМЕННЫЙ ЭТАП

далнейшему развитию системы высшего образования» от 20 апреля 2017 года. В соответствии с этим документом в стране осуществляется широкомасштабная работа по внедрению современных форм и технологий обучения, усилинию ориентированности направлений и подготовки специалистов с учетом требований основных заказчиков кадров и тенденций развития отраслей экономики.

В свою очередь утвержденной Концепцией развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года предусмотрено развитие государственно-частного партнерства в сфере, повышение уровня охвата высшим образованием более 50 процентов на основе организации в регионах деятельности государственных и негосударственных вузов, создания здоровой конкурентной среды.

Кроме того, изменен порядок приема в вузы. Экзамены стали проводиться в течение двух недель (ранее - одним днем), а их результаты абитуриенты теперь могут узнать на следующий день не выходя из дома. Отменено тестирование при поступлении в вузы по творческим направлениям. Также восстановлена заочная форма обучения, а зарплата преподавателей увеличилась вдвое.

Повысилась и самостоятельность вузов. С 2018/2019 учебного года ведущие высшие образовательные учреждения самостоятельно разрабатывают учебные планы и программы по соответствующим направлениям и специальностям с учетом спроса потребителей кадров. Вузам разрешено осуществлять дополнительный прием студентов по повышенным контрактным ставкам.

Кроме того, в рамках реформирования сферы образования пересмотрены учебные программы подготовки учителей и приведение их в соответствие с международными стандартами, модернизирована национальная система оценки студентов в сотрудничестве с международными системами, такими как PISA, TIMSS и PIRLS.

В сотрудничестве с международными рейтинговыми агентствами QS и THE разработаны индикаторы оценки



качества образования для определения национального рейтинга вузов страны. Для международного признания документов об образовании начата работа над их соответствием требованиям Международной стандартной классификации образования. В 2020 году Узбекистан вступил в Европейскую ассоциацию гарантов качества высшего образования (ENQA) как наблюдатель.

Знавший специалист становится в том случае, если обладает хорошей теоретической базой и имеет необходимые практические навыки и опыт. Однако если, как это бывает часто, обучение велось исключительно на абстрактных примерах, то в лучшем случае ему надо будет дочувствовать. Подобная ситуация способствует возникновению у молодого специалиста психологического дискомфорта и негативного профессионального самоопределения, поскольку специальность, в которую он вложил свое время и силы, не востребована или востребована не в полной мере.

Виду того, что наиболее высокие требования со стороны предприятий и организаций предъявляются к практической подготовке выпускника, вузам следует значительно расширить практическую сторону в учебных программах и наряду с традиционными формами чаще заключать договоры с организациями

о совместных научно-исследовательских программах с участием в них студентов. Целесообразно привлечь учреждения и организации к такому сотрудничеству, дав им возможность отбирать для себя подходящих кандидатов, расширяя для этого продолжительность учебной практики на местах.

Необходима также подготовка студентов к реалиям современного рынка труда. В частности, обучение их методам поиска работы, правилам поведения в деловой среде; привитие искусства публичной презентации себя и результатов своего труда, воспитание коммуникационных способностей; формирование навыков командной и проектной работы.

Для этого следует привлекать к преподаванию в вузах специалистов-практиков, а также внедрять методики интенсивного обучения, позволяющие студентам не только заучивать определенный объем информации, но и прививать культуру саморазвития.

Кроме того, реализуемая в республике широкомасштабная индустриализация промышленного производства и совершенствование аграрного сектора экономики связаны с вовлечением в организационно-технологические процессы большого количества трудовых ресурсов с профессиональным уровнем знаний в выбранной сфере деятельности. В связи с этим целесообразно создать отраслевые профессионально-технические училища, краткосрочные курсы на производстве для подготовки работников высшей, средней и низкой квалификации по овладению необходимыми знаниями и навыками по конкретной профессии.

\* \* \*

Достигать поставленных целей можно только проводя ускоренные реформы, опираясь на науку, просвещение и инновации. Для этого прежде всего необходимо воспитать кадры новой формации, которые в дальнейшем будут выступать инициаторами крупных преобразований.

Абиг Рамазанов.  
Тахиржон Султанов.  
Профессора Национального  
исследовательского университета  
«Ташкентский институт инженеров  
ирригации и механизации  
сельского хозяйства».

## Отклик



## У НАС НИКОГДА НЕ БУДЕТ НЕДОСТАТКА ПРОДОВОЛЬСТВИЯ, ЕСЛИ МЫ БУДЕМ РАЗУМНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЗЕМЛЮ

Японцы выращивают помидоры на балконах, а картошку - в мешках, на крыши многоэтажек создают цветники. Это связано с тем, что у них мало почвы, каждая пядь земли на счету.

Как обстоят дела у нас? Несмотря на то, что в арыках полно воды, приусадебные участки заброшены или заросли ютаком. Да, в последнее время внимание к земледелию значительно возросло, но печально, что все еще много пустующих земель. Сегодня мы не имеем права быть равнодушными к земле. В нашей стране есть все возможности и условия для обеспечения продовольственной безопасности. Нужно только ценить каждую пядь земли и трудиться над сбором хороших урожая.

Это подробно обсуждалось на видеоселекторном совещании, состоявшемся 18 июля под председательством Президента Шавката Мирзиёева и посвященном вопросам увеличения производства продовольственной продукции и повышения доходов населения.

Отмечалось, что в мире усиливаются риски продовольственной безопасности, проблему усугубляют ограничения на экспорт и разрывы транспортно-логистических цепочек. В этой связи в текущем году ожидается рост цен на продукты питания в мире не менее чем на 20 процентов.

В нашей стране 40-50 процентов расходов населения приходятся на продукты питания. Поэтому принимаются

меры по смягчению влияния роста цен на жизнь населения за счет увеличения производства. В частности, с начала года населению выделено 80 тысяч гектаров посевных земель, высвобожденных после сокращения хлопковых и зерновых площадей. Налажена инфраструктура «Томорка хизмати» для обеспечения населения семенами, рассадой и удобрениями. Только в этом году на выращивание сельскохозяйственных культур на приусадебных землях предоставлено 400 миллиардов сумов льготных кредитов.

На совещании наряду с положительным опытом районов и махаллей открыто были обсуждены недостатки. В частности, было указано, что 16 тысяч гектаров из 80 тысяч земли не удалось распределить из-за удаленности от населенных пунктов и ограниченного доступа воде. Хокимам было поручено заменить эти участки на удобные для населения. Глава государства определил новые возможности на основе предложений населения.

Отмечалось, что до конца года населению будет выделено еще 20 тысяч гектаров, а в следующем - 100 тысяч гектаров посевных земель.

- Это очень большая возможность. Появятся условия для обеспечения

занятости дополнительно 1,2 миллиона человек. Самое главное, если хоким района, помощник хокима подойдет к этому вопросу с точным расчетом, то можно легко решить вопрос продовольствия и безработицы, - отметил Президент Шавкат Мирзиёев.

В частности, решено увеличить размер субсидий на сооружение крупных колодцев в районах с затрудненным водоснабжением до 150 миллионов сумов. На небольшие скважины будет предоставляться субсидия в размере 100 тысяч сумов за каждый метр глубины колодца после пяти метров в Каракалпакстане, и более 10 - в других регионах. Гидрогеологические заключения по бурению скважин будут предоставляться бесплатно до 2025 года. Субсидии на внедрение водохранилищ техногений решено распространить и на фермерские хозяйства.

Исходя из взглядов и мнений, высказанных на этом совещании, хотелось бы отметить, что если удастся разумно использовать имеющиеся площади, мы никогда не будем испытывать недостатка в продовольствии. Изобилие и дешевизна продукции на рынках в нашей стране зависит от нас самих, нашего собственного труда и усилий. Мы никогда не должны забывать об этом.

Барно Мирзамова.  
Депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.  
УзА.

## Определены задачи: что сделано?

## В ПРИОРИТЕТЕ - ПОВЫШЕНИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

Министерством экономического развития и сокращения бедности и Наманганским областным управлением Агентства по работе махаллай и развитию предпринимательства проведены пресс-тур для ознакомления на местах с осуществляемыми мероприятиями в данном направлении. Помощники хокимов приступили к своей деятельности в начале этого года.

Пресс-тур начался со встречи с представителями городского хокимията и ряда областных управлений в моногороде «Ишга мархамат». По словам начальника Наманганского областного управления Агентства по работе махаллай и развитию предпринимательства Шокиржона Имамова, во всех махаллях региона работают 784 помощника хокимов. Импровизированный опрос в 522 500 домохозяйствах, которых разделены на категории.

В ходе мониторинга установлено: свыше 224 тысяч домохозяйств имеют постоянные источники дохода, более 94 тысяч - низкие доходы. Также было отмечено, что на территориях существует ряд инфраструктурных проблем. От граждан поступило 1771 обращение по газоснабжению, водоснабжению - 338, обеспечению электроэнергией - 1023, автомобильному транспорту - 296. Кроме того, выявлены 78 800 трудоспособных, но временно безработных граждан.

Благодаря стараниям помощников хокимов на пять месяцев их деятельности в области создано 140,3 тысячи рабочих мест.

В целях повышения благосостояния людей, занятости населения, борьбы с бедностью, ускоренного развития малого бизнеса в регионах выданы кредиты на 150,3 млрд сумов 7300 гражданам, субсидии в общей сложности на 2,3 млрд - 1790, земельные участки в аренду на десять лет - 45 800 гражданам. Таким образом, в городах и районах создано 4600 предприятий. Статус самозанятых получили 68 600 человек. Обучение профессиям и предпринимательству прошли 8867 граждан. Сформировано 1700 проектов по системе «махаллай», не включенных в инвестиционную программу.

Кстати, точки роста махаллей в регионе определялись исходя из традиций и образа жизни местного населения. В частности, 202 СГМ специализируются на сельском хозяйстве, 72 - мелкотоварном производстве, 45 - птицеводстве, 101 - сфере услуг, 154 - животноводстве.

Участники пресс-тура ознакомились с деятельностью моногорода «Ишга мархамат» при Министерстве занятости и трудовых отношений, в том числе с условиями

обучения, дисциплинами по подготовке специалистов. Здесь по 28 направлениям обучены и уже трудоустроены 1500 слушателей. До конца года планируется обучить разным профессиям и обеспечить занятость трех тысяч безработных.

- Моногород важен для нас, школьников. Ведь появилась возможность в летние каникулы овладеть как-либо профессией. Учусь на курсах архитектуры и дизайна, что поможет в перспективе и при поступлении в институт. Уже могу заработать, выполняя заказы по проектированию фасадов домов и зданий организаций, дизайн интерьера квартир. Надеюсь стать хорошим специалистом, - рассказал старшеклассник общеобразовательной школы № 51 Наманганской Мухаммаджон Камолиддинов.

А еще в моногороде помощники хокимов работают в партнерстве с немецким центром международного бизнес-образования Euro-School. По рекомендациям помощников хокимов здесь обучаются временно безработные и желающие освоить дополнительные профессии 150 юношей и девушек. С ними занимаются зарубежные специалисты. Изучающие в центре языки направляются в дальнейшем на работу в Германию или на учебу в высшие учебные заведения.

В образовательном центре King Sejong в махалле «Яккаса» Наманганга иностранные учителя обучаются местной молодежи, особенно детей из малообеспеченных семей, корейскому языку, приобщают к корейской культуре и традициям. Молодые люди, успешно окончившие курсы, получают возможность выиграть грант на обучение в ведущих университетах Южной Кореи.

Во время двухдневного пресс-тура журналистам была возможность ознакомиться с работой помощников хокимов Давлатабадского и Янги Наманганского районов города, а также Ййинского, Наманганского, Учурганского, Касансайского и Папского районов Наманганской области. Представители СМИ задали им интересующие вопросы, побеседовали с предпринимателями.

Так, в махалле «Урта Хонобод» Папского района реализуется масштабный проект ИКТ.

- При обходе домохозяйств выяснили, что в нашей махалле проживает немало молодежи, окончившей зарубежные и отечественные вузы, в совершенстве владеющей иностранными языками и имеющей международные сертификаты. Но дипломированные специалисты, привыкшие зарабатывать приличные деньги во время учебы за рубежом, не смогли подобрать для себя работу. Это действительно насущная проблема, - отметил помощник хокима Отабек Эсоналиев.

Инициативу проявил молодой преподаватель IT-школы Ислом Давлатов, обратившись с просьбой открыть филиал международного проекта BPO (США), связанный с логистикой и брокерскими услугами. Здесь планируется готовить дипломированных специалистов, привыкших зарабатывать приличные деньги во время учебы за рубежом, но смогли подобрать для себя работу. Это действительно насущная проблема, - отметил помощник хокима Отабек Эсоналиев.

По словам Ислома Давлатова, на сегодня обучены и трудоустроены 20 молодых специалистов, которые оказывают брокерские услуги фирмам из 48 штатов США. Заработок каждого - 300 долларов в месяц. После прохождения дополнительных курсов они смогут получать до 1500 долларов.

По словам Ислома Давлатова, на сегодня обучены и трудоустроены 20 молодых специалистов, которые оказывают брокерские услуги фирмам из 48 штатов США. Заработок каждого - 300 долларов в месяц. После прохождения дополнительных курсов они смогут получать до 1500 долларов.

По словам Ислома Давлат



## РЕЗУЛЬТАТ ПОБЕДИТЕЛЯ - ОБЩИЙ СЧЕТ 20:0!

Финишировал чемпионат Центральной Азии по футболу среди женских сборных пяти стран, проходивший в Душанбе (Таджикистан).



Как и четыре года назад, когда впервые под эгидой Центральноазиатской футбольной ассоциации (CAFA) был организован женский турнир, наши соотечественницы вновь одержали победу. В отличие от того события, нынешний выигрыш оказался более убедительным. Достигнут стопроцентный результат: наша сборная в четырех матчах не пропустила в свои ворота ни одного мяча, забив при этом двадцать голов. Весомое достижение.

Правда, конкуренцию составили только иранские девушки. Они упорно сопротивлялись. Не используя много моментов, узбекистанки все же дожали соперниц. За четыре минуты до финального свистка Мафтуна Шоимова все же сумела забить единственный мяч, реализовав тем самым большое территориальное преимущество и сохранив свои ворота в неприкословенности.

Данная встреча была завершающей на чемпионате CAFA. До этого наши землячки доминировали в остальных матчах, переиграв с разгромными результатами сборные Таджикистана - 6:0, Туркменистана - 6:0 и Киргизстана - 7:0.

Лучшей футболисткой турнира признана капитан команды Нибулар Курдатова. Она же больше всех забила мячей - пять. Настоящий бомбардир. Добилась хет-трика и дубля. Примечательно и то, что в целом все двадцать голов оказались в активе

разу одиннадцати подопечных главного тренера Мидори Хонда - японского специалиста, приглашенного лишь в начале этого сезона. Ее заслуга в том, что узбекистанки сыграли ряд товарищеских матчей с признанными дружинами, в том числе и с неоднократными чемпионами мира и Олимпийских игр - сборной США. В гостях за океаном проиграли с крупным счетом две встречи, но извлекли уроки, сделали правильные выводы.

Заметим, что состав сборной Узбекистана заметно обновился и омолодился. Акцент делается на командные действия, а не лишь на мастеров индивидуальной игры, как зачастую было в предыдущие годы. За короткий срок Мидори Хонда удалось создать коллектив единомышленников. Важно и то, что расширилась география представительства в сборной. Хотя в главную женскую команду наставник из Японии пригласила игроков не только из ведущих клубов страны - каршинской «Севинч», «Согдиана» из Джизака, столичного «Бунёдкора». Проделана большая селекционная работа по отбору талантливых девушек.

Вот, пожалуй, основные составляющие достижения женской сборной Узбекистана в Душанбе.

### Итоговая турнирная таблица

Сборные	В	Н	П	М	О
1. Узбекистан	4	0	0	20:0	12
2. Иран	3	0	1	10:1	9
3. Кыргызстан	1	1	2	1:8	4
4. Туркменистан	0	2	2	1:11	2
5. Таджикистан	0	1	3	1:13	1

### ПЕРВЫЕ В АЗИИ

Свыше трехсот участников из шестнадцати стран отдали награды молодежному первенству Азии по дзюдо в Бангкоке (Таиланд).

Сенсацию преподнесли наши юные дарования. Завоевали сразу пятнадцать медалей: шесть золотых, столько же серебряных и три бронзовые награды. В общем зачете заняли безоговорочно первое место. Еще больше укрепили авторитет узбекской школы дзюдо.

Для сравнения: оказавшиеся на второй позиции парни и девушки из Казахстана внесли в свою общую копилку тринадцать наград, из которых



только четыре высшей пробы. Замкнувшая тройку призеров сборная Монголии записала в актив два «золота».

### ПОДНЯЛАСЬ ЕЩЕ НА ОДНУ СТУПЕНЬКУ

На Олимпиаде в Токио никому неизвестная легкоатлетка Сафина Садуллаева из Самарканда заняла шестое место и вошла в элитную когорту. Поэтому имени она, единственная в республике, получила право выступить на нынешнем чемпионате мира, организованном в Соединенных Штатах Америки.



В секторе для прыжков в высоту по мировому рейтингу выступила только избранный групой, в которую включена лишь 31 спортсменка из 19 государств. Заметим, своеобразными представителями Азии в этом списке были наша соотечественница и Кристина Овчинникова из Казахстана.

И в таком окружении именитых соперниц Сафина вышла в финал: проявив дерзкий характер, сумела сквозь сите отборочных попыток прорваться в число восьми лучших фавориток.

Планку на высоте 202 см покорили Элеанор Паттерсон (Австралия) и Ярослава Могучих (Украина). Лучшие показатели по попыткам были у представительниц из Зеленого континента. На призовой подиум претендовали с одинаковым результатом (200 см) итальянка Елена

Валлортигара и Ирина Геращенко из Киева. «Бронзу» вручили члену сборной Италии.

И вот среди них пятой стала С. Садуллаева. Повторила свой олимпийский результат, но поднялась на одну ступеньку выше. Психологический двухметровый барьер пока не преодолела. Сафина в одном из интервью сказала: «Нынешняя чемпионка мира Паттерсон тоже имела личный рекорд как у меня - 196 см, но все же прыгнула выше. Значит, и я смогу».

### ЧТО НИ ДЕНЬ - ТО МЕДАЛИ

В Ташкенте продолжается первенство Азии по тяжелой атлетике среди юношей и юниоров, в котором участвуют подающие надежды богатырей из 21 страны.

В первые же дни на пьедестал почета с тяжелоатлетического помоста начали подниматься наши молодые силузы. Удивила Джамиля Панфило娃 из Ангрина, завоевавшая золотую медаль в первом упражнении - рывке, а в сумме двоеборья подняла штангу в 183 кг (больше ее собственного веса в три раза) и стала серебряным призером.

Награды вручены также Лайлохон Полвоннисировой, Диёрбеку Эрматову, Хусанбою Матрасолову, Бобуру Умирову, Ахлиддину Хасанову.

Пока не станем считать призы, так как впереди выход на помост еще почти тридцати наших подающих надежды штангистов.

В ходе первенства состоялся Конгресс Азиатской федерации тяжелой атлетики. Повестка дня была довольно широкой. Обсуждалось и то, где пройдет лицензионный чемпионат Азии в 2024 году, на котором будут определены обладатели олимпийских путевок на поездку в Париж (Франция).

Свои кандидатуры выдвинули национальные федерации трех государств - Индии, Туркменистана и Узбекистана. Решение принято почти единогласно: соревнования пройдут в Ташкенте. Федерация тяжелой атлетики Узбекистана накопила достаточный опыт по организации международных соревнований разного ранга. Напомним, в минувшем году у нас состоялся даже мундиаль тяжелоатлетов.

### ПОДТВЕРИЛИ СВОЙ КЛАСС. ПОВТОРИЛИ ДОСТИЖЕНИЯ

В Бирмингеме (США) завершились Всемирные игры, в программу

которых включены многие неолимпийские виды спорта. Узбекистанцы выступили в турнирах по карате и ушу, джиу-джитсу и тайскому боксу, а также художественной гимнастике.

Отменную технику владения оружием продемонстрировала Дарья Латышева. Сложную композицию представила она суд жюри по ушу. Оценка - серебряная медаль. Отметим, что награду такого же достоинства Дарья завоевала и на Азиатских играх в Индонезии в 2018-м.

Подтвердил свой класс и мастерство каратист Достон Отаболаев. В прошлом году на чемпионате мира он был третьим в весовой категории до 75 кг. И в Бирмингеме оказался в числе призеров («бронза»).

### ПОПАЛИ ПОЧТИ В ЯБЛОЧКО

Пулевая стрельба в Республике возрождается. Об этом свидетельствуют выступления наших снайперов в разыгрыше Кубка мира в Чангоне (Южная Корея), в котором участвовали свыше 450 представителей из 43 стран со всех континентов.



Пока в личном зачете не все получается у наших ребят. Бывает, попадают в финал, но до призовых мест не дотягивают. Однако в командном первенстве, как говорится, выстрелили. Мухаммад Камолов, Владимир Свечников и Вениамин Никитин в сумме набрали столько очков, что сумели подняться на третью ступеньку пьедестала почета. Впервые более чем за 20 лет добились успеха на огневом рубеже в стрельбе из пневматического пистолета на дистанции десять метров. Есть у нас команда, которая может на равных конкурировать с ведущими стрелками мира.

### На правах рекламы



UZMETKOMBINAT

## ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПРОГРАММА - В ДЕЙСТВИИ НА УЗМЕТКОМБИНАТЕ ЗАПУЩЕНО ПРОИЗВОДСТВО ВЫСОКООМОННОГО КОКСА

В мае этого года, в преддверии Дня работников горной и металлургической промышленности Республики Узбекистан, в АО «Узметкомбинат» сдан в эксплуатацию очередной производственный объект по производству высокоомного кокса «Дирексил». Кокс (коксовый орешек) - это твердый продукт, получаемый путем прокаливания каменного угля без доступа воздуха, который используется на комбинате как на ферросплавном, так и электросталеплавильном производствах.



АО «Узметкомбинат» - ведущее предприятие черной металлургии в стране. 5 марта текущего года предприятие отметило 78-ю годовщину своей деятельности. За долгие годы комбинат заслуженно завоевал прочные рыночные позиции и репутацию надежного партнера, строго выполняющего обязательства.

За годы независимости на предприятии укреплена материально-техническая база, реализованы программы модернизации, технического и технологического перевооружения производства,

улучшены производственно-технологические параметры.

### Реализация проекта

Как отмечается, в 2022 году главной целью развития черной металлургии в стране является обеспечение растущего спроса на металлопродукцию в необходимой номенклатуре, качестве и объемах поставок на внутренний рынок и в страны СНГ. И в этом направлении велика роль АО «Узметкомбинат», основной задачей которого является проведение активной инвестиционной

политики, предусматривающей реализацию крупных инвестиционных проектов по расширению сырьевой базы, строительству и вводу новых высокотехнологичных производств, в том числе за счет привлечения прямых иностранных инвестиций, с повышением эффективности и прозрачности процессов разработки проектно-сметной документации, а также организации их дальнейшей реализации путем внедрения современных методов проектного управления.

### Открытие участка

На торжественной церемонии открытия участка по производству высокоомного кокса «Дирексил» приняли участие главные специалисты комбината, строители, энергетики, механики, работники нового отделения.

С поздравлениями с профессиональным праздником и сдачей в эксплуатацию нового объекта выступили председатель правления - генеральный директор АО «Узметкомбинат» Рашид Пирматов, первый заместитель председателя правления - исполнительный директор Дильшод Ахмедов, руководитель Департамента проектного управления Нариман Умеров. Также состоялось награждение лучших работников, непосредственно участвовавших в строительстве отделения по производству высокоомного кокса. Разрезав символическую ленту, руководители и главные специалисты комбината обошли территорию новой производственной мощности.

### Основная цель

Главными задачами проекта являются удовлетворение внутреннего спроса в коксе путем использования передовых технологий, снижение импортной зависимости и повышение экспортного потенциала как предприятий металлургической отрасли, так и других отраслей

экономики за счет обеспечения их сырьевым материалом, позволяющим создать ликвидную и конкурентоспособную продукцию последующих переделов.

Проектом предусматривается производство высокоомного кокса в объеме 30 тысяч тонн в год. Отмечается также, что на предоставление услуг и лицензий комбинатом был заключен договор с компанией ТОО «Рентан» (Казахстан).

### Роль структурных подразделений

В реализации проекта непосредственно задействованы многие структурные подразделения, такие как цех металлоконструкций, строительно-монтажное подразделение, железнодорожная служба и не только. Так, в рамках проекта работниками ЦМК изготовлены основные металлоконструкции технологического оборудования, ЖД службой произведены монтажные работы железнодорожных путей протяженностью 281 погонный метр, строителями построены

склады для выгрузки и хранения угля и административно-бытовой комплекс. Снижение себестоимости

### Снижение себестоимости

По данным специалистов, с реализацией проекта ожидается снижение себестоимости одной тонны ферросплавов на 40 долларов и тонны стали на три доллара, а также создание рабочих мест с трудоустройством 43 человек.

- Новая мощность по производству высокоомного кокса позволит нам

производить продукцию из каменного угля марки Д с высоким содержанием летучих веществ и низким показателем серы и воды, - отметил инженер-технолог Департамента проектного управления Ислом АДИЛОВ.

### Готовый продукт

Высокоомный кокс будет применяться в качестве углеродистого восстановителя на сталеплавильном и ферросплавном производствах. Его фракционность составит от 10 мм до 25 мм. Основными преимуществами продукта являются низкая зольность, высокие реакционная способность и удельное электросопротивление. По проекту производительность составит 3,6 тонны час, 85 тонн/сутки, 2500 тонн/месяц. Что касается основного технологического оборудования, то для него выделена площадка в 4,6 тысячи м<sup>2</sup>. Общая протяженность конвейеров составляет 204 погонных метра.

### Перспектива

Как подчеркнули главные специалисты комбината, в перспективе (2024-2025 годы) прогнозируется увеличение производственной мощности до 60 тысяч тонн кокса в год. Производительность в час составит 7,2 тонны, в сутки - 170 тонн, в месяц - 5000 тонн.